



“白杨-M”洲际导弹系统经过红场 新华社/法新

莫斯科红场大阅兵 俄总统警告野心家

当地时间5月9日上午10时(北京时间14时),俄罗斯为庆祝卫国战争胜利63周年在莫斯科红场举行盛大阅兵式,约有8000名官兵、111辆履带式车和轮式战车以及32架飞机和直升机参加,这也是前苏联解体17年后重型军事装备第一次出现在红场阅兵式上。

梅氏警告野心家

莫斯科军区司令弗拉基米尔·巴金大将担任阅兵式的总指挥,在自鸣钟宏亮的钟声伴奏下,他下达了升起俄罗斯联邦国旗和胜利旗帜的命令。在部队敬礼致敬后,国防部部长向俄罗斯新任总统梅德韦杰夫报告阅兵部队准备完毕。

随后,梅德韦杰夫发表了简短的讲话,呼吁国民在现代条件下勿忘二战爆发的教训。“世界战争史警告我们,那些武装冲突不是自发出现的,而是由不负责任的野心家们挑起的。他们将国家以及所在大陆的利益凌驾于千千万万人民的利益之上……需要极度严肃对待任何煽动种族和宗教仇恨、激起恐怖主义和极端主义仇恨的企图,严肃对待干涉别国内政的企图,更需要严肃对待重划国界的企图。”

重型装备重现红场

接下来,红场奏响了俄罗斯国歌,礼炮营的18门高射炮在克里姆林宫附近齐鸣礼炮11响,阅兵正式开场。先是身着卫国战争时期制服的官兵,手持10面方面军军旗和45面部队和兵团战旗走过红场。在徒步纵队行进后,战车开进,包括陆军T-90坦克、步兵战斗车、“龙卷风”齐射火箭系统、“白杨-M”导弹系统发射装置等。然后,空军飞机和直升机穿越红场上空,包括图-160和图-95战略轰炸机、图-22远程轰炸机、苏-25攻击机等。最后,俄罗斯“勇士”和“雨燕”特技飞行表演队分别驾驶苏-27和米格-29战斗机飞掠红场,宣告阅兵的结束。

重型军事技术装备最近一次参加红场阅兵式是在1990年11月7日。自1991年至1994年没有举行阅兵式。1995年为纪念卫国战争胜利50周年,当年老战士沿红场行进,而在俯首山举行了军事技术装备参加的阅兵式。从1996年起,一年一度的红场阅兵传统正式得以恢复。但遗憾的是,像坦克、导弹这样的重型装备一直没有在红场上出现过,即便是2005年5月9日卫国战争胜利60周年,有那么多国家领导人出席的隆重场合,最壮观的场面也只是空军“勇士”和“雨燕”飞行表演队的10架飞机在红场上空飞行。

据全俄社会舆论研究中心4日发布的一份民意调查结果显示,70%的俄罗斯人对红场阅兵式恢复展示重型武器的做法持肯定态度,其中23%提出的理由



梅德韦杰夫向无名烈士献花 新华社记者 沈伯韩 摄

是有必要展示俄罗斯的军事力量,15%的人认为这会给阅兵式增色添彩。普京5日曾表示,重型军事装备参加红场胜利日阅兵式不是炫耀武力,而是展示俄罗斯的能力。“这是多年来军事装备首次参加阅兵式。我们不会威胁任何人,也不打算这么做。”

30门礼炮点火点燃高潮

除了红场阅兵,莫斯科在9日还举行了160多场大型活动来庆祝卫国战争胜利日,包括到英雄烈士纪念碑献花圈和花束、群众游园活动和露天舞台表演等。莫斯科俯首山胜利公园将成为最主要的庆祝广场。按照往年

的经验,那里将聚集50多万名群众。当晚7点,所有举行节日庆祝活动的广场上都将宣布默哀1分钟,以纪念在卫国战争中牺牲的人们。

另据莫斯科军区负责公关和媒体工作的司令助理奥列格·尤什科夫上校透露,莫斯科时间22点整,莫斯科市民和首都客人将可看到30门礼炮齐放焰火的景观,这将成为胜利日庆祝活动的高潮。

尤什科夫还透露,此次活动将使用50种不同的礼花。在颜色的搭配上,将选用俄罗斯国旗特有的红色、蓝色和白色。为了给礼花“配乐”,还有18门火炮将上阵。综合新华社 中国日报消息

兴奋布什回家乡嫁女

美国总统布什5月8日乘坐专机“空军一号”,离开阴雨绵绵的华盛顿,返回阳光灿烂的得克萨斯州克劳福德农场,准备参加女儿詹娜定于10日举行的婚礼。

在走向“空军一号”前,掩饰不住内心喜悦的布什轻曲右臂,似乎迫不及待地想要在婚礼上引领女儿走过红地毯。当有记者问他是否感到兴奋时,布什咧嘴大笑,并翘起大拇指给出肯定的回答。白宫发言人戈登·约翰德勒说:“他非常期待。同所有即将嫁女的父亲一样,他深感自豪。”

虽然外界对婚礼了解不多,但有一点可以肯定,那就是布什家庭必定会狂欢到深夜。对于习惯于早睡早起的布什来说,这可是一个不小的挑战。约翰德勒透露,为了迎接这个“特殊的时刻”,布什特地决定提前返回农场,计划8日晚先睡个好觉,养精蓄锐,以便周末尽情地陪伴女儿女婿玩到深夜。

白宫称,婚礼不对媒体开放,但布什家庭有可能在11日公开一两张婚礼照片。“这将是布什家庭的私人聚会,”约翰德勒说,“周末的婚礼庆典将仅限于詹娜和亨利的亲朋好友参加。”

这样的安排与上一次美国总统嫁女,也就是1971年尼克松总统女儿特里西娅出嫁相比,简直就是天差地别。特里西娅的婚礼是在白宫举行的,美国全国的电视台现场直播,除政府大部分官员获邀外,光是到场的各国记者就有



布什:先排练下

600人,结婚蛋糕高达13层,重350磅高7英尺,特里西娅的婚纱照更成了《时代》杂志的封面,而1906年老罗斯福长女艾丽斯出嫁更夸张,甚至压倒巴拿马运河启用的新闻,占据了《华盛顿邮报》等各大报纸的头版全版!

眼下婚礼尚未开始,各种纪念品早已在当地礼品店热销。既有售价10美元的咖啡杯,又有3美元一个的钥匙链,还有各种小饰品。在只有800人口的克劳福德镇,礼品店里有有关布什的纪念品销量一直不错。

据报道,詹娜拒绝在白宫举办婚礼,却选择了父亲位于得州的克劳福德农场,理由是她不认为自己是“公众”人物,不想让自己生命中最重要的一天变得太招摇。布什这么做也有政治方面的考虑,那是美国经济低迷、伊战未结之际,如果大操大办会让美国民众认为布什穷奢极侈。 王建芬

奥巴马5月20日宣布胜出?

美国民主党总统候选人奥巴马5月8日称,他可能将于5月20日宣布在民主党总统提名战中击败希拉里取得胜利,肯塔基和俄勒冈州20日举行的初选将使他赢得党代表票数的多数票,但是希拉里拒绝就媒体有关角逐已结束的评论作出让步。

奥巴马在接受美国全国广播公司采访时称:“我们可以强有力地讲,我们获得了多数分,比赛已进入第九局了,我们已赢得了胜利。”不过,奥巴马表示不会呼吁希拉里退出选举,他说,用一种能使民主党党内实现团结的方法获胜是至关重要的。

在一次电视采访中,奥巴马表示他不能保证拿到民主党总统候选人提名,但一旦胜出,他将着手挑选他的竞选搭档。奥巴马对美国媒体表示:“毫无疑问她(希拉里)能够挑起副总统的重担,毋庸置疑她



将具备担任总统职位的能力。”奥巴马说:“对任何一个总统候选人来说,她都是担当副总统竞选搭档的不二人选。”

据美国哥伦比亚广播公司和美国《纽约时报》上周的联合调查显示,奥巴马和希拉里的支持者们都赞成他们携手,组建一支二人“梦幻组合”。 综合消息

环球速览

朝鲜:已向美移交核记录

一名不愿公布姓名的美国国务院官员8日在美国首都华盛顿告诉美联社说,朝鲜向日向正在平壤访问的美国朝核问题工作小组移交了数千页的宁边核设施工作日志。这名官员说,这是朝鲜在核计划申报上走出的重大一步。

美方官员说,这些记录详细记载了宁边核设施的钚产量,因此将对验证朝鲜(申报的)钚保有量至关重要。有了这些记录,美国方面就可计算出朝鲜拥有可以制造多少件核武器的钚。 王丰丰(新华社供本报特稿)

黎巴嫩:已到了内战边缘

黎巴嫩支持政府和反政府的两派武装人员8日夜至9日在首都贝鲁特多处地点展开激烈枪战,至少造成11人死亡,数十人受伤。贝鲁特国际机场9日仍处于关闭状态,当天贝鲁特港也被关闭。法新社9日说:“黎巴嫩在内战边缘摇摇欲坠。”

法新社说,看到街头枪手巡逻、居民躲藏的景象,很多人都想起1975年至1990年黎巴嫩内战。那场冲突造成15万人丧生,贝鲁特部分城市被毁。由于担心两派冲突扩大,许多贝鲁特居民现在都忙着储存食物和其他物资。

黎巴嫩法语媒体《东方-今日报》9日在社论中说:“西贝鲁特已陷入巷战,对整个国家来说,现在的问题是,生存还是死亡。”半岛电视台9日报道,沙特已要求召开阿盟外长紧急会议讨论黎巴嫩局势。 黄恒(新华社供本报特稿)

“基地”伊分支领袖被活捉?

美联社5月9日消息,伊拉克国防部发言人穆罕默德·阿尔·阿什卡里宣布,伊拉克警方逮捕了伊拉克基地组织最高领袖阿布·艾尤卜·马斯里!然而,驻伊美军却对此表示谨慎。

己正是马斯里。”

伊拉克国家电视台和阿拉伯卫星电视频道也证实了这一消息。伊拉克国家电视台表示,伊拉克内政部长将向摩苏尔警方颁发奖章。内政部长告诉伊拉克国家电视台说,与马斯里关系熟悉的一名消息渠道向摩苏尔警方通风报信,称他会于当天午夜出现在摩苏尔城内瓦迪区的一幢房子里:“警方突袭了那里,逮捕了他。在初步审讯时,他自己就招供了。现在正在对他进行更大规模的审讯。”

午夜突袭

这位发言人说,摩苏尔省的警察司令向他亲口证实此事,但驻伊美军则还没有立即证实或者对此发表评论。伊拉克内政部长哈里姆·哈拉夫少将也表示,摩苏尔警方“今天午夜逮捕了基地组织的一名领袖,在初步审讯中,他招供自

炸弹专家

马斯里出生于埃及,是扎卡维的助手,还曾是“基地”组织二号人物艾曼·扎瓦希里的助手。他是一名炸弹专家,曾在阿富汗受训。

马斯里和扎卡维在“基地”组织阿富汗训练营中相识。两人先后来到伊拉克,马斯里成为扎卡维得力助手。2004年底,美军围攻费卢杰时,马斯里和扎卡维一起逃出美军包围圈。

2006年6月7日扎卡维死后,伊拉克组织随即任命一个化名为阿布·哈姆扎·穆哈吉尔

的神秘人物接替扎卡维。不过,才过了几天,这层神秘面纱就被美军揭开。他其实就是马斯里。此后,美军就悬赏500万美元要他的人头。

屡传假消息

此后,伊拉克不时传出马斯里身亡或者逮捕的消息,但均是假的。

也因为此前的经历,所以这回驻伊美军在回答记者提问时表示:“我们正在调查相关报告,但很可能是因为伊拉克逮捕了另一名分子,所以搞混了。” 本报综合消息